Degerli hocam, adil bir sinav olmasi icin gereken Sinavlari devam eden okul ve bayilerimiz var
Ozeni gostermenizi dnemle rica ederim. Q cevaplari sinav sonrasi litfen paylasmayiniz.

1. KURUMSAL DENEME SINAVI

SOZEL BOLUM SAYISAL BOLUM
Soru . SOSYAL DIN KULTURU . . FEN
No TURKCE BILGILER AHI_A|\</EB“_GiSi INGILIZCE MATEMATIK BILIMLERI
1. B C A D C A
2. A D B C C C
3 B D D A B D
4. C A C A A A
5. A C D C B A
6. A B B D A B
7 C D C B C A
8. D A C A A D
9. D B D B C D
10. A A A B A C
11. D C D
12. C B B
13. A D C
14. A D B
15. B A C
16. C C A
17. B B B
18. D C D
19. B C A
20. C C B

Sinay, sisteme yiiklendikten sonra 6gretmen ve 6grenci anlk sistemden sinav sonucunu ve cevaplari gorebilir.



NARTEST
5. SINIF TURKIYE GENELI KURUMSAL DENEME
SINAVI -1
TURKCE COZUMLERI

1- "Ekmek" s6zcugu B sikkinda serpmek anlaminda kullanildidi igin cevap B.

2- Alti gizili kisim ayni dislincede olmak anlamina geldigi igin cevap A.

3- 1 ve 4'te mutluluk anlamina gelen "digin bayram etmek" ve "gd6zlerinin igi gilmek"
deyimleri kullanildigi igin cevap B.

4- C sikkinda kullanilan "bu ytzden" kelimesi dislincenin yoninU degistiren bir gecis ve
baglanti ifadesi olmadigi i¢in cevap C.

5- Cimleden sadece dizinin begenildigi yargisina kesin olarak ulagildigi igin cevap A.

6- Birinci ve ikinci cimleler birbirine zit anlamli oldugu igin cevap A.

7- C sikkindaki metinde yazarin ¢cocuklugunda Aydin'da dinledigi komsulari Hayriye teyzenin
kelimelerinden etkilendigi anlatildidi i¢in cevap C.

8- Metinde alti gizili s6zle insanin kendini degerlendirecek vakit bulmasinin 6zellikle
kalabaliklarda ¢ok zor oldugu anlatildidi i¢in cevap D.

9- iki climlenin eksiksiz birlesimi D sikkinda yapilmigtir. Cevap D.

10- A sikkinda "uyanmak" kelimesi farkina varmak anlaminda kullanildigi igin cevap A.

11- Metinde bahgelerde yapilacak kis hazirliklarinin nasil olmasi gerektigi anlatildigi icin
cevap D.

12- Metinde tatilin amag degil arag oldugu ve gereksiz yere tatil icin emek harcamak yerine
isimiz icin harcamak gerektigi anlatildigi igin cevap C.

13- "igne atsan yere diismez." deyimi abartili bir ifade oldugu igin cevap A.

14- Metinde vatanimiz évindugu igin cevap A.

15- B sikkinda saat ve dakikay ayirmak igin nokta kullanilmistir. Onciillerde bu durum
sayllmadigi i¢in cevap B.

16- Verilen hikaye unsurlarinin hepsi C  sikkinda bulundudu igin cevap C.

17- 1. cimlede "okulda", 4. cimlede "tablo da" seklinde yazilmasi gerekiyordu. Cevap B.
18- Grafige baktigimizda en fazla ev satiginin oldugu aylar olarak ocak, nisan ve haziran
aylarini gériyoruz. Oysa ocak ve haziranda ev fiyatlari distikken nisanda ylksek oldugunu
goriyoruz. Mayis ayinda da ev satiglari dismdis, ortalama fiyatlar da dismus. Bu ylzden ev
satisi ve fiyatl arasinda bir iliski kurulamayacagi i¢in cevap D.

19- Fatma'nin sdyledigi "araba" sézcugu ve Enes'in sdyledigi
uymamaktadir ¢linki ilk séylenilen sézciiklerin higbiri "a" ve "i"
Soézclkler "ka" ve "sif" heceleriyle baglamaliydi. Cevap B.

20- Gorselde kopek irklarinin ilk bes yil insan yasina gore farkhlik géstermedigi, hepsinin

ayni rakamda oldugu goruldigu igin cevap C.

ifade" s6zcugu kurallara
hecesiyle bitmemistir.



NARTEST
5. SINIF TURKIYE GEN!ELi KURUMSAL DENEME SINAVI -1
SOSYAL BILGILER COZUMLERI

SORU-1: Gorselde etkin vatandasin neler yaptigi verilmistir. Buna gore; secim zamani geldiginde oy
kullanilmasi siyasi,vergisini diizenli olarak 6demesi ekonomik, kanunlara ve kurallara uymasi hukuki
alandaki sorumlulugu ile ilgilidir. Egitim ile ilgili herhangi bir bilgiye yer verilmediginden cevap C
secenegidir.

SORU-2: Verilen anlatima bakilarak; ¢evremizde gerceklesen olaylarin yasantimizi bir¢ok yénden
etkileyebildigi, bazi olaylarin etkileri sadece olayin yasandigi yerlerle de sinirli kalmadigi ve olaylarin
birden fazla sonucunun ortaya gikabildigi ¢cikarimlarina ulasabiliriz. Bu nedenle cevap D se¢enegidir.

SORU-3: Verilen anlatima bakilarak; Ustendigimiz roller, davranislarimiz (zerinde de etkilidir.
Rollerimizin gerektirdigi sorumluluklari yerine getirmemiz gerekir ve bulundugumuz gruplar iginde
bazi sorumluluklarimiz vardir.Bu nedenle cevap D se¢enegidir.

SORU-4: Metinde belirtilen olayda; “Her ¢ocugun bir isme ve vatandasliga sahip olma hakki vardir.
Devlet, cocuk dogdugunda bu ismi kaydeder ve ¢ocuga bir kimlik verir.” Maddesine aykiri bir durum
belirtilmemistir. Bu nedenle cevap A secenegidir.

SORU-5:Verilenlerden hareketle Frigler hakkinda; Sakarya Irmagi’nin kenarinda kuruldugundan
yerlesim olarak akarsuya yakin bir bolgeyi tercih ettiklerine, 6kiiz 6ldiiren ve sabanini kiranlarin
cezalandirilmasinin tarimi korumaya yonelik tedbirler aldiklarina, hali ve kilimleri ile Ginli olmalarinin
dokumacilik faaliyetleri ile ilgilendikleri ¢ikarimi yapilabilir. Bu nedenle cevap C secenegidir.

SORU-6:Misir ve Hititlerin askeri alanda Ustlinlik saglayamamalari sonucunda “Kades Antlasmasi”
yapilmistir. iki devlet arasindaki anlasma siyasi alanla ilgilidir. Bu nedenle cevap B secenegidir.

SORU-7: Verilen parcadan yola cikilarak; Simerler bilginin kaliciigini saglayacak bir yenilige imza
atmislardir. Yazinin icadinda ekonomik faaliyetlerin etkisi olmustur. Bazi icatlar ihtiyaglar sonucu
ortaya ¢cikmistir yargilarina ulasilabilir. Bu nedenle cevap D segenegidir.

SORU-8:Ezgi'nin 5. Sinifa gidiyor olmasi “egitim”, hastane hizmetinden faydalanmasi ise “saghk”
alanindaki haklardan yararlandigini gosterir. Bu nedenle cevap A segenegidir.

SORU-9: Anadolu uygarliklarinin parayi icat etmeleriyle, ticari hayatta kullanilan takas (degis-tokus)
usuliind son vermesi ekonomik hayatta degisim saglama, Hipokrat tip, Pisagor matematik, Herodot
tarih, Diyojen’in ise felsefe alaninda calismalar yapmasi bilimsel ¢alismalarda ilerleme yapildig,
sehirlerinin etrafini saglam surlarla g¢evrilmesi mimari alanda gelisim gosterdiklerini kanitlar. Bu
nedenle cevap B secenegidir.

SORU-10:Sosyal Bilgiler Ogretmeninin “Tiirk Devletlerinde Hosgori Politikasi” konusunu islemesi
kiltirimdazin ve tarihimizin 6grenilmesi saglayarak ulusal bilincin gelistiriimesine katkida bulunmak
istemigstir. Bu nedenle cevap A segenegidir.



5.

NARTEST
SINIF T.l:JRK.i.YE“GENELi KURUMSAL DENEME SINAVI -1
DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI COZUMLERI

(A Kitapgigi)

1.

10.

Metinde her seyin Allah (c.c.) tarafindan belli bir diizen ve uyum icerisinde yaratildigindan
bahsedilmektedir. A sikkinda ise bazi varliklarin tesadifen olustugu anlatilmaktadir. Cevap A sikkidir.

Ayette Allah’in (c.c.) basta Giines ve Ay olmak Uzere varliklari bir uyum igerisinde yarattigi ifade
edilmektedir. Cevap B sikkidir.

Ust ifadede Allah’in yaratmasinin mitkemmel olusuna deginilmis. Ancak D sikkindaki cevre kirliligi
Allah’in (c.c.) varliklari bir diizen igerisinde yarattigina 6rnek olamaz. Bilakis Allah’in (c.c.) bir uyum

icinde yarattig1 diizenin insanlar tarafindan bozulmus halini ifade eder. Cevap D sikkidir.

ifadeler sirasi ile her seyin bir ahenk icerisinde bir yaratici tarafindan var edildigini ifade etmektedir.
Cevap C sikkidir.

Metinde evrendeki dlizenin yaraticinin var ve tek oldugunu anlatmaktadir. Bu anlam da sadece D
sikkinda vardir. Cevap D sikkidir.

Ayette bazi varliklarin kendilerine 6zgi bir sekilde yaratiimasindan bahsedilmektedir. Cevap B sikkidir.

Metin, Allah’in (c.c.) varliklari bir diizen igerisinde yarattigini 6zetle anlatiyor. C sikkinda da Allah'in
(c.c.) herhangi bir uyumsuzluk olmadan varliklari yarattigini anlatan ifadeler vardir. Cevap C sikkidir.

Allah’in (c.c.) glizel isimlerine Esma-i Hisna denir. Cevap C sikkidir.
Ayette alti ¢izili yerde Allah’in (c.c.) kullarina karsi merhametli olusu vurgulanmaktadir. Cevap D sikidir.

Metin her seyin Allah (c.c.) tarafindan bir uyum igerisinde yaratildigini ifade etmektedir. A sikkinda ise
sadece insanin en glizel bir bicimde yaratildigi anlatilmaktadir. Cevap A sikkidir.



NARTEST
5. SINIF TURKIYE GENELI KURUMSAL DENEME SINAVI -1
INGILIZCE COZUMLERI

1. VerilenbilgilerdeZach’inlilkesindenbahsedilmemistir.

Dogru Cevap :D

2. ‘Kagdilkonusabilirsin?’ sorusunadogrucevapveren ‘Ug. ingilizce, Japoncaveispanyolca.” diyenLily’dir.
Dogru Cevap : C

3. Cindy’ninilgialanlarindan ‘deneyyapmak’ vePearl’linilgialanlarindan “fen bilimleri’
birbiriyleuyusmaktadir. Almalarigerekenkurs‘Fen BilimleriKursu'dur.

Dogru Cevap : A

4. Haftalikdersprogramininicinde ‘Onunfavoridersinedir?’ sorusununcevabibulunmamaktadir.
Dogru Cevap : A

5. Mia’ninTim’ellkesinisordugukonusma Il numaralikonusmaolmahdir.

Dogru Cevap : C

6. Verilentabloyagore ‘Arnold atabinmeyisevmez ama Linda sever.” ifadesidogrudur.

Dogru Cevap : D

7. Belinda’nineniyiarkadagi 2 dilbilmektedir. Ayricaresimgizmeyivedeneyyapmayisevmektedir. Bu
durumdadogrucevap Julia olmahdir.

Dogru Cevap : B
8. Diyalogdaki ‘Tanistisimamemnunoldum.’ ifadesineverilemeyecekcevap ‘Rica ederim.” olmahdir.
Dogru Cevap : A
9. ‘Resim ¢izmeyi, birenstlirmangalmayivecografyayiseverim.” diyen Brad posterihazirlayankisidir.
Dogru Cevap : B

10. Verilenbilgileregéregorsellerdekikiz; saat 8’de uyanmakta, 8 buguktakahvaltiyapmakta, 9'da
sporyapmaktave 10’a ceyrek kala kedisiyleoynamaktadir. Dogru siralama da buna géreyapilmalidir.

Dogru Cevap : B
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NARTEST
5. SINIF TURKIYE GENELI KURUMSAL DENEME SINAVI -1
FEN BILIMLERI COZUMLERI

1.Glnes tamami gaz maddelerden olusan bir gék cismidir. Kendi etrafinda dénme hareketi yapar.
Dinya’ya en yakin yildiz oldugundan diger yildizlardan daha blyik gorinir. Fakat Diinya’ya uzakhgi
¢ok fazla oldugundan gercek boyutundan kiigtik gérindr.

Cevap: A

2.Glnes, Ay’dan ¢ok daha blyik olmasina ragmen Diinya’dan bakildiginda Ay ile ayni bliytklikteymis
gibi gorlinebilir. Bu durumun nedeni Dinya’ya uzakhginin ¢ok fazla olmasindan kaynaklanir. Cisimler
uzaklastikca gercek boyutlarindan daha kiglk gorinrler.

Cevap: C

3.Gunes’in capi Dlinya’nin capindan 109 kat daha blyiiktir. Glines’in icerisinde yan yana yaklasik 109
adet Diinya sigabilir; yani Glines, Diinya’ya gore ¢ok daha buyiktir. Buna gore, Glines ve Diinya’yi
temsil eden malzemeleri secerken Giines icin en biyiik olan basket topunu, Diinya icin ise en kii¢lik
olan boncugu se¢cmek en uygun olur.

Cevap: D

4.Gines kiire seklinde bir gok cismidir. Ozlem’in odasinda sectigi malzemelerden toplar, sayi
boncuklari ve Diinya kiire seklindedir. Duvardaki saat ise kiire seklinde degil; daire seklindedir.

Cevap: A

5.Galileo’nun yaptigi bu calismada, Glines lizerindeki lekelerin ayni yone dogru kayarak ilerlemesi
Gunes’in kendi etrafinda donme hareketi yaptigini kanitlar.

Cevap: A

6.Ay’da atmosfer yogunlugunun az olmasi nedeniyle gece ile glindiiz arasindaki sicaklik farki cok
fazladir. Gece ile glindliz arasindaki sicaklik farkinin fazla olmasi Ay yiizeyinde taslarin ufalanarak toz
haline gelmesine neden olur. Bu nedenle Ay ylizeyi cok ince bir toz tabakasi ile kaphdir. Canli
yasamina uygun bir atmosferi olmadigindan, Ay canli yasami i¢in uygun bir ortam degildir. Ay
ylzeyinde bulunan genis dizlikler, daglar ve kayaliklar Diinya’da da bulunur. Bu durumun atmosfer
yogunlugunun az olmasi ile ilgisi yoktur.

Cevap: B



7.Gorselde Ay’in Diinya’ya bakan yiizi gilines 1sinlarini almadigindan karanliktir. Bu nedenle Ay
Dinya’dan goriinmez. Ay’in Dinya’dan goriinmedigi bu evreye yeni ay evresi denir.

Cevap: A

8.Diinya’nin ¢capi Ay’in capinin yaklasik 4 katidir. Buna gore, Diinya ile Ay arasindaki blyuklik iliskisini
actklamak igin Dlnya igin basket topunu, Ay icin golf topunu se¢mek en uygun olur.

Cevap:D

9.Ay’da atmosfer yok denecek kadar az oldugu icin, Ay lzerinde yagis, riizgar vb. hava olaylari
gorilmez. Neil Armstrong’un ayak izinin yillarca bozulmadan kalmasinin nedeni, Ay tizerinde
atmosfer olaylarinin gériilmemesidir.

Cevap:D

10.Dinya Gzerine diisen meteorlar atmosferde yanarak buharlasir ve cogu zaman yeryiziine
ulasamaz. Bu nedenle Diinya Uzerinde meteorlarin neden oldugu cukurlarin sayisi azdir. Ay ylizeyinde
bulunan kraterlerin Diinya’ya gore fazla olmasinin nedeni, atmosferinin yok denecek kadar az
olmasindan kaynaklanir.

Cevap: C

11.Canlilarin yasami icin solunum yapmalarina olanak saglayacak hava, yasam icin temel
maddelerden biri olan su ve canli yasamina elverisli bir sicaklik gereklidir.

Cevap: D

12.Bilim insanlari Ay’a 6zel kiyafetlerle seyahat eder ve uzun siire Ay’da kalmaz. Bu nedenle Ay’a
seyahat eden bilim insanlarinin tekrar Diinya’ya donebilmesi Ay’da yasanabilecegini kanitlamaz. 4
milyar yil 6nce Ay lizerinde su bulunmasi Ay’in ge¢miste canli yasamina elverisli olabilecegini gosterir,
fakat Ay lizerinde kesinlikle yasam oldugunu gostermez. Ay lzerinde canli yasam olup olmadigi ile
ilgili calismalar devam etmektedir.

Cevap: B

13.Ay’in canli yasamina elverisli olmamasinin nedeni canli yasamina uygun bir atmosfere sahip
olmamasi nedeniyle uygun sicaklik, yeterli miktarda su ve hava bulunmamasindan kaynaklanir. Bu
sartlar saglanmadan Ay’da Diinya’daki gibi genis diizliikler ve daglar bulunmasi canlilarin yasamasina
olanak saglayamaz.

Cevap: C

14.11 numarali hareket Ay’in kendi etrafinda yaptigl dénme hareketi, | numaral hareket ise Ay’in
Diinya etrafinda yaptigl dolanma hareketidir. Ay’in donme ve dolanma hareketlerinin siiresi birbirine



esittir. Bu nedenle Diinya’dan bakildiginda Ay’in hep ayni ylzi gorilir. Ay’in Dinya etrafinda (1) 12
kez dolanma hareketi yapmasi sonucu bir Ay yili olusur.

Cevap: B

15.Ay bir 1sik kaynagi degildir, Gines’ten aldigi 15181 Diinya’ya yansitir. Ay, Dinya etrafinda dolanma
hareketi yaparken Giines’e ve Diinya’ya gore konumu degistiginden yansittigi 1sigin miktari da degisir.
Bu nedenle Ay, Diinya’dan farkli sekillerde gézlemlenir. Ozetle Ay’in farkli gecelerde farkli sekillerde
gorinmesinin nedeni dogal bir 1sik kaynagi olmamasi ve Diinya etrafinda hareket etmesidir.

Cevap: C

16.Ay’In evreleri sirasiyla yeni ay, ilk dérdiin, dolunay ve son dérdiindir. Yeni ay evresinde Ay hig
goriinmezken ilk dordiin evresinde sag yarisi, son dordiin evresinde sol yarisi, dolunay evresinde ise
tamami aydinlk gorinir.

Cevap: A

17.Ay’in iki ana evresi arasinda gecen siire yaklasik bir haftadir (7 giin). | numarali evre Ay’in yeni ay
evresidir. Il numarali evre ise ilk dordiin ile dolunay evresi arasinda gorulen siskin aydir. Yeni ay
evresinden 7 giin sonra ilk dordiin, 14 giin sonra dolunay evresi gortldigline gore, ilk dérdin ile
dolunay arasinda gorilen Il numarali evre (siskin ay) 7. glin ile 14. giin arasinda ¢izilmis olabilir.

Cevap: B

18.K evresi (dolunay) Ay’in ana evresi, L evresi (hilal) Ay’in ara evresidir. Ana evreler bir ay icerisinde
yalnizca bir kez gézlemlenirken ara evreler bir ay icerisinde birden fazla kez gbzlemlenebilir. Ara
evreler; 6rnegin gorseldeki hilal ince ya da kalin bir hilal seklinde farkh sekillerde goriinebilir. Fakat
ana evrelerin; 6rnegin gorseldeki dolunayin birbirinden farkli sekillerde gérinimu yoktur.

Cevap: D

19.Yeni ay evresinden sonra Ay, sag tarafindan aydinlanmaya baslar ve dolunay evresine ulasir.
Dolunay evresine ulasan Ay, sag tarafindan kararmaya baslayarak tekrar yeni ay héline gelir. Ay’in
Diinya etrafindaki hareketinin yoni saat yoniiniin tersinde olduguna goére 1 ile 2 arasinda ters C
seklinde hilal (Kizilay bayragi), 4 ile 1 arasinda C seklinde hilal (Tark bayragi) olusur.

Cevap: A

20.Glines kendi etrafinda dénme; Diinya kendi etrafinda donme, Glines etrafinda dolanma; Ay ise
kendi etrafinda donme, Diinya etrafinda dolanma hareketi yapmalidir. Mert, Giines’i temsil ettigine
gore kendi etrafinda donmelidir. Volkan, Diinya’yi temsil ettigine gore kendi etrafinda donmeli, Mert
etrafinda dolanmalidir. Yigit, Ay’i temsil ettigine gére kendi etrafinda donmeli, Volkan etrafinda
dolanmalidir.

Cevap: B
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